

## **РЕЦЕНЗІЯ**

### **на монографію**

**доцента кафедри цивільного права та процесу**

**Навчально-наукового інституту права, психології та інноваційної  
освіти Національного університету «Львівська політехніка»**

**к.ю.н., доцента Добош Зоряни Андріївни**

**«Адміністративно-правові засади судового контролю  
у сфері публічного управління в Україні»**

У сучасних умовах реалізація судового контролю потребує ґрунтовних наукових досліджень. Проблеми здійснення такого контролю, як правило, пов'язані з недоліками чинного законодавства, що регламентує діяльність органів публічного управління, визначає їхні дискреційні повноваження, нормативно-правових актів, які окреслюють порядок реалізації та захисту органами публічного управління прав та законних інтересів фізичних та юридичних осіб.

Становлення правової держави потребує оновлення адміністративно-правових засад судового контролю за діяльністю органів публічного управління в Україні. Поряд з явними досягненнями в утвердженні пріоритетів захисту прав та законних інтересів фізичних та юридичних осіб у сфері публічного управління, система судового контролю у цій сфері потребує удосконалення. Тому актуальність теми монографії не викликає сумнівів.

Проблеми реалізації судового контролю за діяльністю органів публічного управління тісно пов'язані зі захистом прав та законних інтересів фізичних і юридичних осіб. Тому, не випадково, авторка присвятила увагу концепції публічного управління в умовах формування

публічно-сервісної держави, системно-функціональній характеристиці органів публічного управління в Україні, правам та законним інтересам особи у сфері публічного управління як предмета адміністративно-правового гарантування.

Поряд з цим, пошук нових шляхів підвищення ефективності реалізації судового контролю за діяльністю органів публічного управління - одне з головних завдань адміністративно-правової науки.

Положення монографії надають можливість отримати цілісну уяву про правові проблеми реалізації судового контролю за діяльністю органів публічного управління та шляхи їх подолання з огляду на результати досліджень представників вітчизняної та зарубіжної юридичної науки, обрану емпіричну, методологічну основу та нормативно-правову базу.

Науковою новизною вирізняється авторський підхід до визначення поняття судового контролю за діяльністю органів публічного управління. З позицій наукової новизни слід схвально оцінити правовий аналіз видів судового контролю за діяльністю органів публічного управління в Україні та напрямів його реалізації. Важливо, що авторкою з'ясовано нові тенденції реалізації судового контролю за діяльністю органів публічного управління у соціально-культурній, фінансово-економічній, адміністративно-політичній сфері в Україні.

Науковою новизною відзначаються положення, які стосуються дуалізму приватного та публічного інтересу в рамках суб'єктивного публічного права, видових проявів суб'єктивних публічних прав людини в Україні, специфіки правосуб'єктності судових органів як суб'єктів реалізації судового контролю у сфері публічного управління.

Цілком виправданим є твердження авторки, що головною метою судового контролю є захист прав та законних інтересів громадян та, водночас, забезпечення й захист публічних інтересів.

Заслуговують на підтримку пропозиції авторки щодо усунення недоліків чинного законодавства, що регламентує діяльність органів публічного управління, визначає їхні дискреційні повноваження, нормативно-правових актів, які окреслюють порядок реалізації та захисту органами публічного управління прав та законних інтересів фізичних та юридичних осіб.

Сформульовані у висновках наукові результати та основні положення розкривають новизну монографічного дослідження, яка відображається у вирішенні наукового завдання щодо представлення оновлених адміністративно-правових засад судового контролю за діяльністю органів публічного управління.

Дослідження будується на комплексному, системному підході, характеризується відповідним рівнем наукових узагальнень. Авторкою представлено теоретико-правові положення щодо змісту категорій «судовий контроль», «публічне управління», «дискреційні повноваження», «органи публічного управління» тощо.

Обґрунтованість наукових положень, висновків та рекомендацій, сформульованих у монографії, підкріплюються використанням ґрунтовної науково-теоретичної, нормативно-правової та емпіричної бази дослідження. Високий ступінь наукової обґрунтованості і достовірності результатів дослідження забезпечено використанням ряду загальнонаукових та спеціальних методів пізнання.

Монографія підготована на належному науковому рівні. Підкреслюючи самостійність та актуальність монографії, вважаю за потрібне зазначити, що теоретичні результати й наукові положення характеризується єдністю змісту, науковою новизною, обґрунтованістю та практичною значущістю.

Вказане дозволяє зробити висновок, що монографія «Адміністративно-правові засади судового контролю у сфері публічного

управління в Україні» виконана на високому науковому рівні, відповідає встановленим вимогам та може бути рекомендована для друку.

**РЕЦЕНЗЕНТ –**  
**професор кафедри адміністративного права**  
**та адміністративного процесу**  
**факультету № 3 ІФПНП**  
**Львівського державного університету**  
**внутрішніх справ**  
**доктор юридичних наук, професор**

**Олександра ХИТРА**